

瑞和之声

上海瑞和会计师事务所有限公司工会主办（专刊）第 23 期

以人为本 求真务实

在创新中加强和改进企业党建工作

——瑞和会计师事务所党支部 2007 年度工作总结

今年以来，瑞和会计师事务所党支部在崇明县委和横沙乡党委的正确领导下，认真学习贯彻党的十七大文件精神，坚持以邓小平理论、“三个代表”的重要思想和科学发展观为指导，大力弘扬“大气谦和，追求卓越”的企业精神，紧紧围绕企业实际抓队伍、促发展、创品牌，开展保持共产党员先进性教育，提高党支部的战斗堡垒作用，积极推进事务所“三个文明”建设。

一、2007 年工作回顾

瑞和会计师事务所党支部在 2007 年“七一”前夕荣获崇明县委颁发的“2005 年-2007 年五好基层党组织”光荣称号，所工会组织荣获崇明县总工会颁发的“2005 年-2007 年劳动关系和谐企业”光荣称号。对一个新组建党、工组织的民营企业来说，是一种莫大的鼓舞和鞭策。

1、大力加强支部建设，提高党组织的凝聚力和辐射效应。

瑞和党支部始终坚持用邓小平理论、“三个代表”及和谐发展的重要理论作为党建工作的指导方针。“队伍看班子”，有什么样的班子就有什么样的党员队伍，支委一班人首先统一认识，富有远见地提出“以人为本”的发展思路，全力改善一般民营企业片面追求经济效益的局限模式，谋求的是“获取利润之后的利润”，提出个人、企业、社会共同发展的思维构想，党组织工作要建立一条促进企业经济效益，实现员工个人价值，体现企业承担社会责任三者互为联动的功能

通道，着力提升民营企业在市场经济中的竞争力和影响力。班子成员身先士卒，在肩负行政事务和党务工作的双重重担下，各司其职，紧密配合，率先轮流登台上党课，结合理论讲党性，结合形式谈发展。极大地提高了党支部的凝聚力，党员队伍的素质不断优化，进一步有力地带动周围群众，全力聚焦于企业既定的发展方向。

2、坚持思想理论学习，锻造出一支又红又专的党员队伍。

目前，党员队伍中大多属于事务所的业务中坚力量，在专业知识上颇具水准，如何更加全面地发挥全体党员的作用，加强党的理论学习就显得尤为重要。07年我们以学习党的十七大文件精神为契机，坚持党的理论学习。党支部连续举办专题学习会和党课等多种形式，对如何保持共产党员的先进性，如何深刻领会十七大精神进行深入广泛地学习，在学习理解的基础上及时交流各自心得，加深印象，以提高学习效果。积极向上级组织推荐三名同志参加宝山区组织部举办的“宝山区优秀专家及企业经营管理者的十七大精神研修班”，区工商联对三位同志的学习体会文章赞誉有加。今年“七一”前夕，我们组织全体党员和入党积极分子赴革命根据地——井冈山旅游，领略革命先辈的战斗历程，树立战胜困难的信心，使参加活动的人员思想上得到一次洗礼。广大党员的政治素质显著提高，大局意识、危机意识已深入人心，以更丰富的专业判断标准和更饱满的锐意进取精神投入到工作中去。

3、以和谐促发展，推动企业经济效益与精神文明一道迈进。

“以人为本”，努力促进企业与职工共同发展的理念，是事务所始终不渝的奋斗目标。我们认为，企业发展的成败与否关键是人才，聚集各方智慧，齐心协力向企业发展目标聚焦，牢固树立企业的发展与每个人的发展是共生共荣，休戚相关的。这样，团队的效应才能凸显，企业发展才能经久不衰。

每次（三年一次）换届选举时我们都适时补充新的股东或董事会成员，同时明确董事长的任期不能连续超过三届，这在同行的发展模式中也属创举，这样的好处是人才不断涌现，“流水不腐”，每个员工都找到了自己的奋斗方向，工作干的舒心，心平才能气和，气和才能

人顺。在这种良性循环下，党员骨干在最近成立的众垚税务师事务所、财务管理公司中发挥了重要作用。

我们制定完整的年度员工培训计划，开展形式多样的业务知识培训，着力于提高员工的业务水平，更好的服务于企业和社会。新的多功能教室刚刚装修后一个月，我们就连续举办了三次业务讲座，受到了全所员工的欢迎。同时鼓励员工参加高学历学习，并给予一定的物质奖励。因地制宜地完善员工健身娱乐场地，及时开辟书报阅览室，丰富党员和员工的业余生活。良好的硬件设施加上优惠的激励机制，保证了党员和员工队伍的稳定，促进企业全面协调和可持续发展。

围绕经济工作抓党的建设。发展是执政兴国的第一要务，也是企业兴旺发达的重中之重。事务所的成长发展，始终离不开团队作用，强调突出人的主观能动作用，把调动员工工作积极性作为一项重要任务，放在首要位置。主要领导身体力行，从各方面来实践这项工作，为企业的发展奠定了一个很好的管理机制和组织保障，促进了企业改革的稳定发展，预计 2007 年全年业务收入要比上年增长 13.6%。

4、着力推进党支部的组织建设，激发党组织活力，展示党员风采。

做好新党员和后备干部的培养。党支部在新党员和后备干部的培养上，坚持“十六字”方针，注重把握条件，做到成熟一个，发展一个，带动一片。今年党支部转正了 1 名党员，发展了 1 名预备党员（目前正在报上级组织审批中）。经党员大会讨论，初步确定了 1 名发展对象。又积极准备培养几名入党积极分子。在后备干部的培养上大胆启用年轻有文化、有事业心，工作业务能力强的员工。

做好党费的收缴工作。党费缴交是衡量每个党员对党的认识问题，党支部把党费收缴工作列入工作的议事日程，认真按照党章规定，公司 11 名党员，到 12 月底，已全部按时缴清党费。同时我们对 2008 年党员缴费基数作了较大幅度的调整，进一步体现党员的先进性。

坚持正确的宣传舆论。今年所支部积极抓好“瑞和之声”的内部刊物报道、发行工作。通过“瑞和之声”，使所员工及时了解所内信息、动态。近年来，支部已初步建立了一条信息采集网络，发现好的

稿件，积极予以推荐发表。到 12 月底，“瑞和之声”已累计发行了 22 期，发挥了较好的舆论导向作用。办好所内橱窗园地，每逢重大节日和活动，及时更新橱窗内容，小小橱窗反映了瑞和良好的精神面貌，展示了党员的风采。

5、党建促工建，员工“安所乐业”

群众工作有声有色。在党支部的正确领导下，所工会把各项活动融入各项工作中，深入开展符合本单位实际、富有成效的活动，办实事办好事。在历次联欢晚会上，在乒乓比赛中，广大员工一显身手，愉快的心情写在了他们的脸上。

所工会从维护员工和公司的合法权益，工会与行政签订了集体合同，建立了稳定和谐的劳动关系，维护正常的工作秩序。经 11 月所财务提供的资料，2007 年 1 至 11 月员工的收入与去年全年相比，人均收入增加 15%，大大超过集体合同拟定的 2% 比例。同时，今年来，增加了每位员工特、重、大疾病保险，提高职工福利待遇，解决职工的后顾之忧，组织员工参加了三年一次的体检。切实保障让每位员工享受到企业发展带来的实惠。

瑞和员工在工作之余多了一个修身养性的世外桃源。接触大自然，亲近大自然已不再是遥不可及，工会每年组织员工赴浙江桐庐疗养基地舒展身心。富春山水滋润了远道而来的一张张新面孔，在闲暇时也不妨静下心来交流些业务，工作、学习和休息得到了有机结合。

6、开展社、企共驻共建和扶贫帮困工作；

按照地方社区党委的要求，瑞和事务所与吴淞镇街道长征新村居民小区的携手共建工作。我们安排一位同志专门负责共建工作。在“中秋”与“十一国庆”节前夕分别参加社区的活动，与居委党支部交流党建工作经验。

扶贫帮困工作今年仍然按照去年的做法，党员每人捐 100 元，以资助吴淞中学一名家庭困难学生；12 月份，每位党员自觉捐出一日工资给社会困难群体。所行政捐助吴淞街道一位困难学生每年 1 万元；连续三年捐赠横沙中学每年 2000 元。

我们积极响应向灾区捐赠过冬棉衣的号召，通过宣传发动，短短

两天共收到各类棉衣棉被整整装满八大纸箱，瑞和人的拳拳爱心和办事效率得到了上级部门的广泛好评。

二、2008 年支部工作思路

1、以巩固先进性教育成果、建立健全、落实保持共产党员先进性长效机制，深入学习贯彻党的十七大会议精神为重点，紧紧围绕构建和谐联系本单位的实际，进一步加强党的思想建设。

2、继续抓好规范化党支部建设，发挥党员的先锋模范作用，党支部的战斗堡垒作用，落实科学发展观，不断提升党员干部队伍的整体素质，为推进各项任务完成提供精神动力和思想保证。

3、提高党员的服务意识，坚持开展“三个代表”重要思想学习教育活动，按照“八荣、八耻”的要求，对党员进行党的宗旨教育。

4、党支部建设继续要不断探索适应新形势下的活动内容和工作方式。

5、加强支部的组织建设，提高党组织的凝聚力和战斗力，按照“统一标准、保证质量、慎重发展”的原则，争取作好每一名入党积极分子和预备党员的培养教育和考察工作，有计划地发展新党员。

——瑞和党支部